



Viac ako tri roky implementácie Horizontu Európa v číslach: Ako je na tom Slovensko?	2
Online, eraportal.sk, 12. 7. 2024, 12:49	
Promovali aj 12-roční	5
Televízia, Hlavné správy, 12. 7. 2024, 18:54	
V Košiciach promovali deti. Ako to vyzeralo na Univerzite bez hraníc?	7
Online, ta3.com, 12. 7. 2024, 18:58	
Správy	8
Televízia, Správy, 13. 7. 2024, 10:00	
Majú Pellegrini či Korčok problém s NBS? Na internete sa šíri príspevok, ktorý zneužíva mená politikov a sľubuje spôsob, ako rýchlo zbohatnúť	9
Online, spravypavda.sk, 13. 7. 2024, 11:00	
Keď sa malí hrajú na veľkých. Slávnostná promócia uzavrela Univerzitu bez hraníc (FOTO)	11
Online, slovenskodnes.sk, 13. 7. 2024, 16:10	
Keď sa malí hrajú na veľkých. Slávnostná promócia uzavrela Univerzitu bez hraníc (FOTO)	12
Online, kosicednes.sk, 13. 7. 2024, 16:10	



Viac ako tri roky implementácie Horizontu Európa v číslach: Ako je na tom Slovensko? [🔗](#)

📅 12. 7. 2024, 12:49, Zdroj: [eraportal.sk](#) [🔗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 533 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 114 EUR

Domovská stránka » [Viac ako tri roky implementácie Horizontu Európa v číslach: Ako je na tom Slovensko?](#)

Program Horizont Európa 2021 – 2027. Zdroj: EK

Program Horizont Európa bola spustený v apríli 2021 s celkovým rozpočtom 95,5-mld. EUR, vrátane 5,4-mld. EUR z nástroja Next Generation Europe, najmä na podporu ekologickej a digitálnej obnovy po COVID kríze. Program napreduje a prekročil polovicu súčasného programového obdobia 2021 – 2027.

Áká je úspešnosť Slovenska v doterajších výzvach európskeho rámcového programu Horizont Európa (HE)? Koľko finančných prostriedkov slovenské organizácie dosiaľ žiadali a ktoré typy organizácií boli najúspešnejšie v projektových návrhoch a projektoch? Pozrite sa na najnovšie štatistiky Centra vedecko-technických informácií SR.

Jedným z ukazovateľov, ktorý sa pravidelne a dlhodobo v súvislosti s rámcovými programami EÚ sleduje, je zapojenie riešiteľských tímov z jednotlivých krajín do procesu prípravy projektov rámcového programu a následná úspešnosť projektových návrhov s ich účasťou.

Základné hodnotenie účasti SR v programe Horizont Európa

Projektové návrhy (2021-7/2024)

1 586 projektových žiadostí 1 172 oprávnených projektových návrhov (247 navrhnutých na financovanie) 537 mil. EUR čistý príspevok EÚ 21,84 % úspešnosť projektových návrhov

Projekty (2021-7/2024)

251 financovaných projektov 334 počet účastí v projektoch 154 účastníkov 86,6 mil. EUR čistý príspevok EÚ

Účasť SR v projektových návrhoch HE

Z údajov Európskej komisie vyplýva (stav k 10. júlu 2024), že v rámci programu Horizont Európa (HE) sa organizácie v SR podieľali na príprave 1 172 oprávnených projektových návrhov (eligible proposals), ktoré boli predložené prostredníctvom 250 výziev k podaniu projektových návrhov. Celkový požadovaný príspevok EÚ pre slovenské výskumné tímy v týchto projektových návrhoch dosiahol 537-mil. EUR.

Schválených bolo 256 projektových návrhov so slovenskou účasťou. Úspešnosť Slovenska v programe Horizont Európa, teda pomer počtu podaných oprávnených návrhov a počtu financovaných projektov so slovenskou účasťou dosiahla 21,84 % (graf 1) a je výrazne vyššia ako celková priemerná úspešnosť projektových návrhov v programe HE (16,93 %). Celková nižšia účasť Slovenska v programe tak nie je spôsobená neúspešnosťou podaných návrhov, ale nízkym počtom podaných návrhov.

Graf 1: Oprávnené projektové návrhy v programe HE – porovnanie SR v EÚ-27. Zdroj: EK, Horizon Dashboard

Hodnotenie účasti podľa tematických oblastí programu

Podrobnejší prehľad úspešnosti predložených oprávnených projektových návrhov so slovenskou účasťou v jednotlivých tematických prioritách programu HE prináša nasledujúci graf 2.

Najvyššia miera úspešnosti projektových návrhov so slovenskou účasťou v HE bola zaznamenaná v tematických oblastiach: Európsky inovačný a technologický inštitút (100 %), Výskumné infraštruktúry (64 %), Reforma a zlepšenie európskeho systému výskumu a inovácií (41 %), KL6: Potravinárstvo, biopodnikárstvo, prírodné zdroje, poľnohospodárstvo a životné prostredie (29 %), Európske inovačné ekosystémy (29 %), MSCA (27 %), Zdravie (24 %), KL5: Klíma, energetika a mobilita (23 %), Widening (23 %), atď.

Graf 2: Oprávnené a financované projektové návrhy podľa tematických oblastí programu HE. Zdroj: EK, Horizon Dashboard

Účasť SR v HE podľa typu organizácie

Z hľadiska porovnania účasti SR v HE podľa typu organizácie, najvyšší podiel na príspevku v projektových návrhoch zo slovenských organizácií (graf 3) mali VŠ al. SŠ (35 %), nasledovali súkromné organizácie (34,1 %), výskumné organizácie (18,6 %), ostatné (7,9 %) a verejné organizácie (4,4 %).

Graf 3: Príspevok EÚ v projektových návrhoch SR programu HE podľa typu organizácie. Zdroj: EK, Horizon Dashboard

Účasť SR v projektoch HE



Analýza účasti SR v programe Horizont Európa (HE) ďalej ukázala, že slovenské organizácie sa zapojili do 251 projektov (signed grants) s celkovými 334 účasťami slovenských organizácií. Z hľadiska počtu účasti v projektoch sa SR v umiestnila na 25. mieste v rámci EÚ-27 (graf 4).

Graf 4: Účasť SR v projektoch v programe HE – porovnanie v EÚ-27. Zdroj: EK, Horizon Dashboard

Z hľadiska hodnotenia účasti SR v projektoch HE podľa typu organizácie (graf 5), najvyššiu účasť zaznamenali súkromné organizácie (89), nasledovali VŠ al. ŠŠ (85), výskumné organizácie (58), verejné organizácie (56) a ostatné (46).

Graf 5: Počet účastí SR v projektoch programu HE podľa typu organizácie. Zdroj: EK, Horizon Dashboard

Z analýzy hodnotenia účastí SR v HE ďalej vyplýva, že z 334 účastí slovenských organizácií v projektoch bolo 26 účastí v úlohe koordinátora. Najvyššiu účasť v úlohe koordinátora dosiahla Univerzita Komenského v Bratislave (6), Pedal Consulting (2), STU v Bratislave (2). K organizáciám s najvyššou účasťou v projektoch HE (tabuľka 1) patria: Pedal Consulting (20 účastí), CVTI SR (16 účastí), UK v Bratislave (14 účastí), STU v Bratislave (12 účastí), SPU v Nitre (10 účastí), Biomedicínske centrum SAV (10 účastí), Bioeconomy cluster (8 účastí), **UPJŠ** v Košiciach (7 účastí), Žilinská univerzita (7 účastí), Kempelenov inštitút inteligentných technológií (6 účastí), SAV (6 účastí), atď.

Tabuľka 1: Top slovenské organizácie v projektoch HE. Zdroj: EK, Horizon Dashboard

Z hľadiska účasti SR v projektoch HE podľa typu akcie (graf 6), najvyššiu účasť sme zaznamenali v projektoch zameraných na Koordináčn é a podporn é akcie – CSA (122), ďalej Výskumn é a inovačné akcie – RIA (77), Inovačné akcie – IA (58), atď.

Graf 6: Účasť SR v projektoch HE podľa typu akcie. Zdroj: EK, Horizon Dashboard

Čo vyplýva z analýzy doterajšej slovenskej účasti v programe Horizont Európa?

Nízky počet podaných projektových návrhov SK organizáciami. Projektov sa zúčastňuje obmedzený počet výskumníkov a výskumných tímov. Nižšia účasť SK výskumných organizácií v projektových návrhoch – 18,6 % SR, priemer za HE 23,3 %. Vyššia účasť v projektoch zameraných na spoluprácu (CSA) ako vo výskumných projektoch (RIA, IA). Nadpriemerná úspešnosť SK organizácií pri uchádzaní sa o granty – Európsky inovačný a technologický inštitút (100 %), Výskumn é infraštruktúry (64 %), Reforma a zlepšenie európskeho systému výskumu a inovácií (41%), KL6: Potraviny, biohospodárstvo, prírodn é zdroje, poľnohospodárstvo a životné prostredie (29 %), Európske inovačné ekosystémy (29 %), MSCA (27 %), KL1: Zdravie (24%), KL5: Klíma, energetika a mobilita (23 %), Widening (23 %), atď. Nízka úspešnosť slovenských žiadateľov o grant Európskej rady pre výskum (ERC). Nízky podiel koordinátorov výskumných projektov (z 334 účastí slovenských organizácií v projektoch iba 26 účastí v úlohe koordinátora). V prípade úspešného členstva v konzorciu slovenským organizáciám často prislúchajú menšie úlohy s nižším rozpočtom. Výzvou naďalej zostáva zvyšovať povedomie o programe HE a pripravovať nové subjekty pre účasť v projektoch alebo ich koordináciu.

Zdroj: EK; Horizon Dashboard, <https://sciencebusiness.net>, zverejnené: 12.7.2024, autor: rup

Európsky výskumný priestor

EÚ grantové programy

Odber noviniek

„Projekt SK4ERA II je spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Programu Slovensko. Portál prevádzkuje Centrum vedecko-technických informácií SR“

Kontakty

Lamačská cesta 8A, P.O.Box 47, 840 05 Bratislava

Spravujte súhlas so súbormi cookie

Na poskytovanie tých najlepších skúseností používame technológie, ako sú súbory cookie na ukladanie a/alebo prístup k informáciám o zariadení. Súhlas s týmito technológiami nám umožní spracovávať údaje, ako je správanie pri prehliadaní alebo jedinečné ID na tejto stránke. Nesúhlas alebo odvolanie súhlasu môže nepriaznivo ovplyvniť určité vlastnosti a funkcie.

Funkčné

Vždy aktívny



Technické uloženie alebo prístup sú nevyhnutne potrebné na legitímny účel umožnenia použitia konkrétnej služby, ktorú si účastník alebo používateľ výslovne vyžiadal, alebo na jediný účel vykonania prenosu komunikácie cez elektronickú komunikačnú sieť.

Predvoľby

Technické uloženie alebo prístup je potrebný na legitímny účel ukladania preferencií, ktoré si účastník alebo používateľ nepožaduje.

Štatistiky

Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa výlučne na štatistické účely. Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa výlučne na anonymné štatistické účely. Bez predvolania, dobrovoľného plnenia zo strany vášho poskytovateľa internetových služieb alebo dodatočných záznamov od tretej strany, informácie uložené alebo získané len na tento účel sa zvyčajne nedajú použiť na vašu identifikáciu.

Marketing

Technické úložisko alebo prístup sú potrebné na vytvorenie používateľských profilov na odosielanie reklamy alebo sledovanie používateľa na webovej stránke alebo na viacerých webových stránkach na podobné marketingové účely.



Promovali aj 12-roční [📄](#)

📅 12. 7. 2024, 18:54, Relácia: **Hlavné správy**, Stanica: **TA3**, Vydavateľ: **C.E.N. s.r.o.**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ, Ľudmila Elbert**

Dosah: **40 000 GRP: 0,89 OTS: 0,01 AVE: 8026 EUR**

Jozef Dúbravský, moderátor

Na východe Slovenska majú aj deti vysokoškolské diplomy a niektoré hneď dva. Ako je to možné? Počas leta poctivo študujú na detských univerzitách. My sme sa s kamerou boli pozrieť na slávnostnej promócií absolventov univerzity bez hraníc.

Katarína Cimborová, redaktorka

Denný tábor **univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** tento rok absolvovalo takmer 60 detí. Počas týždňa navštívili všetkých 5 fakúlt.

Lilien Jarkovská, absolventka Univerzity bez hraníc **UPJŠ** Košice

Mne sa páčila prírodovedecká fakulta, lebo sme tam chytali rôzne hmyzy aj eko pondelok, lebo sme sa naučili šetriť.

Katarína Cimborová, redaktorka

Ako hodnotíš ten vysokoškolský život?

Martin Petranský, absolvent Univerzity bez hraníc **UPJŠ** Košice

10 z 10.

Katarína Cimborová, redaktorka

Radosti tábora na univerzitnej pôde si užili aj deti zo zariadenia pre ľudí bez domova Oáza nádej na lepší život v Bernátovciach.

Laura Hoľanová, hovorkyňa **UPJŠ** Košice

Vedenie univerzity zastáva názor, že vzdelanie by malo byť dostupné pre každého v spoločnosti bez ohľadu na nejaké jeho rodinné podmienky, zázemie.

Katarína Cimborová, redaktorka

Deti ukončili štúdium tak, ako sa na vysokoškolákov patrí slávnostnou promóciou, na ktorej nechýbali ani ich rodiny.

Laura Hoľanová, hovorkyňa **UPJŠ** Košice

Zložila sľub absolventa našej univerzity a bude im vedením univerzity slávnostne odovzdaný diplom.

Katarína Cimborová, redaktorka

Lucka Jasinská po týždni štúdia promovala na univerzite ako dvanásťročná.

Katarína Cimborová, redaktorka

Čakali ste, že to bude tak skoro?

Róbert Jasinský, rodič

Nie, lebo už minulého roku absolvovala prvýkrát školu túto, tiež za týždeň, teraz druhý krát. Čiže už bude mať dva vysoké školy.

Lucia Jasinská, absolventka Univerzity bez hraníc **UPJŠ** Košice

Naučili sme celkom dosť veľa nových vecí. Našla som si aj dobrých kamarátov.

Katarína Cimborová, redaktorka

Hlavným cieľom detskej univerzity, ktorú usporiadali už po 14-krát, je podnecovať detskú zvedavosť a záujem o vzdelávanie a vedu.

Ľudmila Elbert, prorektorka pre pregraduálne a celoživotné vzdelávanie



Mnohí z tých, ktorí začínali pred tými 14 rokmi ako účastníci našej detskej univerzity, tak tohto roku promovali, ako už súčasný možno lekári, právnici, biológovia, vedátori.

Katarína Cimborová, redaktorka

Brány **univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** sa pre deti otvoria opäť o rok. Katarína Cimborová, ta3.



V Košiciach promovali deti. Ako to vyzeralo na Univerzite bez hraníc? [↗](#)

📅 12. 7. 2024, 18:58, Zdroj: [ta3.com](#) [↗](#), Vydavateľ: C.E.N. s.r.o., Autor: Katarína Cimborová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 69 474 GRP: 1,54 OTS: 0,02 AVE: 813 EUR

Slovensko Zahraničie Ekonomika Regióny Šport Tlačové besedy Spoločnosť Auto-Moto Zdravie

sobota 20. 7. Ilja

ta3/Katarína Cimborová

12.7.2024 18:58

Na východe Slovenska majú aj deti vysokoškolské diplomy. A niektoré hneď dva. Ako je to možné? Počas leta poctivo študujú na detských univerzitách. My sme sa s kamerou boli pozrieť na slávnostnej promócií absolventov Univerzity bez hraníc.

Denný tábor **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** tento rok absolvovalo takmer 60 detí. Počas týždňa navštívili všetkých 5 fakúlt.

Radosti tábora na univerzitnej pôde si užili aj deti zo zariadenia pre ľudí bez domova Oáza – Nádej na nový život v Bernátovciach.

„Vedenie univerzity zastáva názor, že vzdelanie by malo byť dostupné pre každého bez ohľadu na rodinné zázemie,“ hovorí Laura Hoľanová, hovorkyňa **UPJŠ** Košice.

Deti ukončili štúdium tak ako sa na vysokoškolákov patrí. Slávnostnou promóciou, na ktorej nechýbali ani ich rodiny.

Hlavným cieľom detskej univerzity, ktorú usporiadali už po 14ty krát je podnecovať detskú zvedavosť, a záujem o vzdelávanie a vedu.

Brány **UPJŠ** v Košiciach sa pre deti otvoria opäť o rok.

Autor: Katarína Cimborová



Správy [↗](#)

📅 13. 7. 2024, 10:00, Relácia: **Správy**, Stanica: **TA3**, Vydavateľ: **C.E.N. s.r.o.**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: **11 250 GRP**; **0,25 OTS**; **0,00 AVE**; **5265 EUR**

[strojový prepis] ...Denný tábor **univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** tento rok absolvovalo takmer 60 detí. Počas týždňa navštívili všetkých päť fakúlt. Mne sa páčila preto vedecká fakulta, lebo sme tam chytali rôzne rôzne hmyzy. Aj eko po nedele lebo sme sa naučili šetriť. Ako hodnotiť ten vysokoškolský život? 10 10...



Majú Pellegrini či Korčok problém s NBS? Na internete sa šíri príspevok, ktorý zneužíva mená politikov a sľubuje spôsob, ako rýchlo zbohatnúť

13. 7. 2024, 11:00, Zdroj: spravy.pravda.sk, Vydavateľ: OUR MEDIA SR a. s., Autor: Anna Mogilevskaia, Anna

Mogilevskaia, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 166 975 GRP: 3,71 OTS: 0,04 AVE: 1159 EUR

Prezident Peter Pellegrini a bývalý diplomat Ivan Korčok zaujali internetových podvodníkov. Na sociálnych sieťach sa už niekoľko mesiacov vyskytujú príspevky, ktoré svojím vzorom a obsahom kopírujú podobu slovenských mienkotvorných médií. Čitateľov lákajú škandalóznym titulkom, podľa ktorého údajne Národná banka Slovenska (NBS) zažalovala politikov za ich výroky o jednoduchosť a rýchlym spôsobe zbohatnutia. Odborníci upozorňujú, že reakcia na podobné senzačné správy môže vyjsť drahú.

Pozor na detaily: Podľa akých príznakov sa dá odhaliť podvodnú stránku?

Video

Zdroj: TV Pravda

Škandál vraj vypukol počas živého vysielania relácie Na telo plus televízie Markíza. Autori nepravdivých správ, ktoré sa v posledných mesiacoch masívne šíria v slovenskom segmente sociálnych sietí, sa snažia presvedčiť ľudí, že známy politik v priamom prenose neúmyselne odhalil spôsob, ako rýchlo zbohatnúť. Podvodníci tentoraz na prilákanie pozornosti použili osoby bývalého prezidentského kandidáta Ivana Korčoka a hlavy štátu Petra Pellegriniho.

Zmazaný rozhovor

Kým v minulosti sa väčšina nepravdivých správ šírila v podobe autorských príspevkov na sociálnej sieti či odkazov na konšpiračné a dezinformačné weby, teraz sa podvodníci zameriavajú na čitateľov mienkotvorných médií. Odkaz na falošnú správu o tom, že NBS sa súdi s niektorým z dvoch politikov, sa jeho autori snažia prezentovať ako štandardný novinársky článok. Na Facebooku sa takéto príspevky šíria ako sponzorovaný obsah, súčasťou statusu je názov média a obrázok, ktorý napodobňuje grafický štýl niektorého zo slovenských médií a obsahuje aj škandalózný titulok, ako aj fotografiu Pellegriniho či Korčoka.

Foto: Pravda

Snímka obrazovky Na internete sa šíri príspevok, ktorý zneužíva mena politikov a sľubuje spôsob rýchlo zbohatnúť

Po rozkliknutí linku čitateľ uvidí webovú stránku, ktorá sa takmer úplne podobá šablóne spravodajského portálu niektorého zo slovenských denníkov či televízií. Tá obsahuje správu, ktorej autorom má údajne byť Tlačová agentúra Slovenskej republiky (TASR) a má titulok „Národná banka Slovenska žaluje Ivana Korčoka za to, čo povedal v živom televíznom vysielaní“. Druhý variant správy obsahuje v titulku meno hlavy štátu Petra Pellegriniho, ktorý má čeliť podobnému problému.

Z textu sa čitateľ dozvie pomerne sofistikovaný príbeh vymysleného škandálu. Podľa textu totiž mal buď Pellegrini, alebo Korčok „odhaliť svoje tajomstvo“. Pozorní diváci Na telo plus si vraj ihneď všimli jeho slová a začali do vysielania posilať správy. Vysielanie programu mal následne prerušiť hovor NBS, ktorým banka požadovala okamžité zastavenie vysielania. Záznam vysielania bol vraj tiež odstránený.

„Režiséra Na telo plus sme našťastie dokázali presvedčiť, aby nám dal kópiu záznamu tohto vysielania. Ak ste mali čas prečítať si tento článok, pripomíname, že môže byť čoskoro odstránený, podobne, ako sa to stalo pri televíznom vysielaní,“ píše autori podvodného textu. Ďalej uvádzajú, že ide o „vymazaný rozhovor, ktorého sa všetky banky obávajú“. Prepis rozhovoru obsahuje odkaz na webovú platformu, pomocou ktorej sa vraj dá za niekoľko mesiacov zarobiť milión eur.

Foto: Pravda

smecko Na internete sa šíri príspevok, ktorý zneužíva mena politikov a sľubuje spôsob rýchlo zbohatnúť

Kancelária prezidenta Pellegriniho ako aj hovorca Korčoka pre Pravdu potvrdili, že podobný rozhovor sa nikdy nestal. Tiež odmietli informácie o súdnom spore s NBS. „Prezident SR neodporúča ani nebude odporúčať žiadne produkty, akékoľvek takéto odporúčanie by bolo v rozpore so zákonom,“ uviedol tlačový odbor. Informácie poprela aj NBS. „NBS má vedomosť o tomto konaní a podnikla kroky v rámci svojich kompetencií. Odporúčame tieto podvodné ponuky nahlásiť NBS alebo priamo orgánom činným v trestnom konaní. NBS upozorňuje všetkých, ktorí sa s uvedenými či obdobnými podvodnými investičnými ponukami stretli, aby takéto príspevky a webové stránky ignorovali a predovšetkým odmietli registráciu a nezadávali žiadne osobné a platobné údaje,“ reagovala banka v stanovisku.

Klamstvá sú sofistikovanejšie

Hoci sa podvodné správy veľmi podobajú reálnym novinárskym článkom, majú viacero znakov nepravdivých informácií. Ako prvé by si čitateľ mal všimnúť jazykový štýl. Agentúrne správy sú totiž stručné, nikdy neobsahujú prepisy televíznych rozhovorov či výzvy prečítať si niečo, čo bude v blízkom čase z internetu odstránené.



Video

Zdroj: Archívne video.

Čitatelia by si mali dávať pozor aj na podobu samotného linku či prepojenia, odporúča odborník na informačnú bezpečnosť a politológ z **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** Peter Dubóczy. Treba sa napríklad pozrieť na to, či nie je nejakým spôsobom zvláštny, či sa neodchyľuje od toho, na čo klikáme bežne. „Ak sa už čitateľ predsa len na článok preklikne, mal by si dávať pozor na klasické signály. Má text uvedeného autora, ktorého si vieme následne aj dohľadať? Tiež by som odporučil sledovať, či má daná webstránka rozhranie. Ak napríklad chýbajú nejaké funkcie, napríklad vyhľadávanie, prípadne absentujú prekliky na iné sekcie, webstránka tým ukazuje, že bola pripravená na kolene a pravdepodobne o tradičné médium nejde,“ upozorňuje expert.

Okrem formálnych záležitostí si treba dávať pozor aj po obsahovej stránke, pokračuje Dubóczy. Ak názov článku nie je v súlade s obsahom textu, alebo sa autori snažia čitateľa nalákať na kliknutie, ide o problémovú stránku. „V momente, ak článok vyzýva čitateľa na to, aby si otvoril nejaký link, čitateľ by si mal dávať veľký pozor – to jednoducho tradičné médiá bežne nerobia, určite nie takto okatým štýlom. Ak zrazu autor prechádza k zaručeným receptom na finančný obnos a podobne, treba spozornieť, poradiť sa napríklad s blízkymi a preventívne stránku vypnúť,“ sumarizoval.

NBS v reakcii pre Pravdu dodáva, že ešte donedávna bol relatívne spoľahlivým spôsobom odhalenia podvodného článku zlý mechanický preklad z cudzieho jazyka a používanie neštandardných formulácií. „Toto už neplatí, automatické preklady už bývajú veľmi kvalitné,“ konštatuje NBS.

Podvodníci sa posunuli aj vo výbere „influencerov“, cez ktorých sa snažia nalákať ľudí. Prednedávnom sa na tieto účely častejšie zneužívali osobnosti známych blogerov alebo celebrity. Teraz majú na rýchle zbohatnutie ľudí nalákať známi politici. Odborník na dezinformácie a politológ Peter Dubóczy predpokladá, že výber Pellegríniho a Korčoka pravdepodobne súvisí s nedávnymi prezidentskými voľbami. „Obaja kandidáti boli na obrazovkách a v médiách nonstop, boli poznateľní a obsah o nich čitateľov prirodzene lákal. Volebná kampaň je vo všeobecnosti aj emočnou záležitosťou, ktorá dokáže prilákať ľudí k falošnému obsahu,“ hodnotí expert.

Finančné podvody: Ako rozlíšiť serióznu firmu od podvodníka a ako neprísť o úspory?

Video

Meno prezidenta Pellegríniho podvodníci zneužívajú opakovane. Kancelária Prezidentského paláca totiž začiatkom júla zaznamenala podvodné videá na sociálnych sieťach, v ktorých hlava štátu propagovala finančné produkty. „Ide o tzv. deepfake video, vyrobené prostredníctvom umelej inteligencie,“ informoval odbor komunikácie. Kancelária ich nahlásila ako podvod a bude zvažovať ďalšie právne kroky.

Dubóczy nevylučuje, že sa časom na podobných weboch objavia aj ďalšie tváre slovenskej politickej scény, ktoré môžu byť pre časť populácie autoritami. „Práve to môže článku priniesť dôveryhodnosť, ktorá pomôže pri oklamaní čitateľa. Motívy môžu byť rôzne – od ovplyvnenia myslenia až po podvody a finančný zisk,“ uviedol. Podvodníci, ktorí stoja za takýmito stránkami, môžu útočiť na myslenie, ale aj na naše dáta. Za cieľ majú zmanipulovať ľudí, aby s nimi zdieľali citlivé údaje – od e-mailových adries cez adresu bydliska až po číslo bankovej karty. Podobné údaje by sme nemali zdieľať s nikým, koho nepoznáme.

Ako rozoznať podvodníkov od banky a neprísť o peniaze? Kam neklikáť a aké údaje nikdy neposielať?

Video

Digitálny svet v tomto nie je nijako iný oproti tomu reálnemu a treba sa mať na pozore, pripomína expert. „Neodporúčam preto ani kliknutia na linky, ktoré tieto falošné články uvádzajú a vyzývajú nás, aby sme si otvorili aj ďalšie webstránky. Ak nie sme dostatočne zabezpečení, veľmi ľahko sa do nášho zariadenia môže dostať škodlivý softvér, ktorý o nás zbiera informácie a neskôr ich proti nám dokáže zneužiť. Opäť raz, aj v kontexte straty peňazí či iných citlivých informácií,“ uzavrel Dubóczy.

Autor: Anna Mogilevskaia, Anna Mogilevskaia



Keď sa malí hrajú na veľkých. Slávnostná promócia uzavrela Univerzitu bez hraníc (FOTO)

📅 13. 7. 2024, 16:10, Zdroj: slovenskodnes.sk , Autor: Martin Šoman, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ, Ludmila Elbert

Dosah: 251 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 76 EUR

Odoberajte novinky priamo do vášho emailu.

E-mail

Leave this field empty if you're human:

Váš osobný údaj (e-mail) bude spracovaný podľa zásad ochrany osobných údajov, ktoré vychádzajú zo slovenskej a európskej legislatívy. Stlačením tlačidla dávate súhlas so spracovaním pre zasielanie našich e-mailových noviniek (nové články, reklamné správy) po dobu max. 5 rokov. Svoj súhlas môžete kedykoľvek zrušiť cez tlačidlo "odhlásiť sa z newslettera" v každom e-maile.

13.07.2024 | 16:10

Keď sa malí hrajú na veľkých. Slávnostná promócia uzavrela Univerzitu bez hraníc (FOTO)

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach opäť otvorila brány pre mládež. Tentokrát v rámci detskej univerzity, ktorá nesie názov Univerzita bez hraníc. Jej program, si už vo svojom 14. ročníku kladie za cieľ spojiť deti z rôznych sociálnych vrstiev a podnietiť ich záujem o vzdelanie, vedu a bádanie.

Zdroj: META/**Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

„Detská univerzita v rámci **UPJŠ** má názov Univerzita bez hraníc, čo znamená že sa snažíme spájať deti z rôznych sociálnych skupín. Tento rok máme zahrnutý charitatívny rozmer so zameraním na neziskovú organizáciu Oáza v Bernátovciach,“ povedala prorektorka univerzity JUDr. **Ludmila Elbert**, PhD.

Tohto ročníka sa zúčastnilo 56 detí, ktoré mali možnosť zažiť bohatý a rozmanitý program naprieč viacerými fakultami univerzity. Na prírodovedeckej fakulte si účastníci mohli chytiť živé zvieratká a zapojiť sa do geomappingu. Lekárska fakulta pripravila zaujímavosti o ľudskom tele, zatiaľ čo filozofická fakulta sa zamerala na zdravý životný štýl.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Veterinárna univerzita otvorí svoju vlastnú škôlku, vyniká jedinečným konceptom

Právnická fakulta umožnila deťom vyskúšať si role sudcov a prokurátorov a fakulta verejnej správy ich učila o úlohách starostu s možnosťou voľby vlastných zástupcov. Program bol doplnený aktivitami na Ústave telovýchovy a športu, v univerzitnej knižnici a botanickej záhrade **UPJŠ**.

„Sú tu jak deti našich zamestnancov, tak možnosť bola otvorená aj pre deti rodičov zo širokej verejnosti,“ dodala prorektorka. Napriek veľkému záujmu, univerzita udržiava počet účastníkov na počte 56, ktorý zatiaľ považuje za optimálny, avšak diskutuje sa aj o možnosti jeho zvýšenia.

Galéria

+ 5

Program sa neustále vyvíja a zlepšuje, s cieľom ponúknuť deťom jedinečné zážitky. Každý rok sa snažia organizátori prísť s novými aktivitami a začleniť aj moderné technológie. Tohtoročný záver programu spočíval v slávnostnej promócii, kedy mohli mladší účastníci okúsiť, ako sa cítia ich starší rovesníci pri preberaní titulov.


13.07.2024 16:10

Zdieľať:

Autor: Martin Šoman



Keď sa malí hrajú na veľkých. Slávnostná promócia uzavrela Univerzitu bez hraníc (FOTO)

📅 13. 7. 2024, 16:10, Zdroj: kosicednes.sk , Autor: [Martin Šoman](#), Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ, Ludmila Elbert**
Dosah: 5 435 GRP: 0,12 OTS: 0,00 AVE: 337 EUR

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) v Košiciach opäť otvorila brány pre mládež. Tentokrát v rámci detskej univerzity, ktorá nesie názov Univerzita bez hraníc. Jej program, si už vo svojom 14. ročníku kladie za cieľ spojiť deti z rôznych sociálnych vrstiev a podnietiť ich záujem o vzdelanie, vedu a bádanie.

Zdroj: META/**Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

„Detská univerzita v rámci **UPJŠ** má názov Univerzita bez hraníc, čo znamená že sa snažíme spájať deti z rôznych sociálnych skupín. Tento rok máme zahrnutý charitatívny rozmer so zameraním na neziskovú organizáciu Oáza v Bernátovciach,“ povedala prorektorka univerzity JUDr. **Ludmila Elbert**, PhD.

Tohto ročníka sa zúčastnilo 56 detí, ktoré mali možnosť zažiť bohatý a rozmanitý program naprieč viacerými fakultami univerzity. Na prírodovedeckej fakulte si účastníci mohli chytiť živé zvieratká a zapojiť sa do geomappingu. Lekárska fakulta pripravila zaujímavosti o ľudskom tele, zatiaľ čo filozofická fakulta sa zamerala na zdravý životný štýl.

MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

Veterinárna univerzita otvorí svoju vlastnú škôlku, vyniká jedinečným konceptom

Právnická fakulta umožnila deťom vyskúšať si role sudcov a prokurátorov a fakulta verejnej správy ich učila o úlohách starostu s možnosťou voľby vlastných zástupcov. Program bol doplnený aktivitami na Ústave telovýchovy a športu, v univerzitnej knižnici a botanickej záhrade **UPJŠ**.

„Sú tu jak deti našich zamestnancov, tak možnosť bola otvorená aj pre deti rodičov zo širokej verejnosti,“ dodala prorektorka. Napriek veľkému záujmu, univerzita udržiava počet účastníkov na počte 56, ktorý zatiaľ považuje za optimálny, avšak diskutuje sa aj o možnosti jeho zvýšenia.

Galéria

+ 5

Program sa neustále vyvíja a zlepšuje, s cieľom ponúknuť deťom jedinečné zážitky. Každý rok sa snažia organizátori prísť s novými aktivitami a začleniť aj moderné technológie. Tohtoročný záver programu spočíval v slávnostnej promócií, kedy mohli mladší účastníci okúsiť, ako sa cítia ich starší rovesníci pri preberaní titulov.

Martin Šoman

13.07.2024 16:10

Autor: Martin Šoman